

# 75%國人反對修憲

## 48%對憲法知之甚少

本報訊：3月27日公佈的亞洲脈搏調查顯示，大約四分之三的菲律賓人反對修改憲法。

在3月初對1200名成年人進行的調查中，74%的人表示「現在或任何時候都不應該修改憲法」。

亞洲脈搏稱：「這一觀點得到了各個領域和階層的絕大多數人的贊同（分別69%至82%和58%至80%）」。

報告指出，2024年3月，全國反對修改憲法的人數比去年同期增加了43個百分點。

同時，在最新的調查中，8%的受訪者表

示，現在應該修改1987年的憲法。

另外8%的人對下一屆政府修改憲法持更開放態度。

6%的人現時反對修憲，但支持現屆政府在其他時間修憲。

剩下的4%沒有意見。

同一項民調發現，大多數菲律賓成年人不贊成對1987年憲法提出的10項修正案，其中包括：

- 允許外國人擁有學校或大學(68%)
- 解除外資擁有通訊的限制(71%)
- 將總統制改為議會制(71%)

——允許外國個人和公司在大眾媒體和廣告公司擁有股權(71%)

——將目前的單一制政府改為聯邦制(71%)

——延長國家和地方選舉官員的任期(73%)

——從兩院制轉變為一院制(74%)

——取消外國個人和公司在菲律賓公司持有的股份限制(78%)

——允許外國個人和公司擁有住宅和工業用地(81%)

——允許外國個人和公司利用菲律賓自

然資源(86%)

亞洲脈搏也表示，近一半的菲律賓成年人(48%)對憲法知之甚少。

它說：「從2023年3月到2024年3月，對國家憲法的了解基本上沒有變化。」

總統小馬科斯堅稱，他主要是在尋求修改憲法的經濟條款，允許更多外國投資，並在理想情況下創造更多就業機會。

他說，包括任期制在內的政治方面的問題應該稍後解決。

批評人士警告說，這項努力可能會導致廢除任期制，目前總統的任期只有六年。

## 軍方將改變西菲律賓海補給任務

本報訊：菲武裝部隊3月27日表示，在最近一次在仁愛礁的行動中，菲律賓軍事人員遭受中國的水炮襲擊受傷後，當局將對西菲律賓海的補給任務進行調整。

菲武裝部隊總參謀長布勞納將軍3月26日在走訪巴拉望島西部司令部時發表了上述聲明。

菲武裝部隊在一份聲明中說：「布勞納將軍檢查了受傷人員的狀況，並獎勵了那些在以前的輪換和再補給任務中做出貢獻的人，菲武裝部隊總參謀長表示輪換和再補給行動將實施改變。」

菲武裝部隊說，布勞納告訴部隊「繼續做好工作」，完成在西菲律賓海的補給任務。

布勞納說：「你們在這裡做的事情具有戰略意義。」

他說：「全世界都在看著我們，所以讓我們繼續以我們的決心完成我們的使命，進行我們的輪換及補給任務。」

3月23日，中國海警船向駐紮在仁愛礁馬德雷山號的部隊運送物資的民船Unaizah May 4號發射高壓水炮，造成3名菲律賓軍人受傷。

中國海警將其行動描述為對一艘「試圖強行侵入」中國水域的外國船隻的「合法監管、攔截和驅逐」。

然而，國家西菲律賓海工作組表示，中國海警對Unaizah May 4號的「無端挑釁、脅迫和危險操作」危及Unaizah May 4號上菲律

賓人的生命。

「干擾」

週二晚上，菲海岸警衛隊發言人塔里拉準將在推特上回應了中國《環球時報》，該報稱馬尼拉和華盛頓是南海穩定的破壞者。

塔里拉在帖文中寫道：「在南海地區肆意挑釁、以霸凌手段脅迫推進其非法野心的到底是哪個國家？這個國家自稱擁有遠在南海範圍外的仁愛礁的主權，究竟是基於何等理據？又是誰漠視國際法規範，踐踏維持區域和平穩定的承諾呢？」

他補充說：「歷史和《南海各方行為宣言》給了答案：中國是南海穩定的破壞者。請牢記一個不可動搖的事實：仁愛礁永遠不會屬於一個一貫撒謊和公然違反國際法的國家。」

參議院的決議

同時，參議院多數黨領袖維惹惹3月27日表示，將向參議院提交一項決議，敦促外交部對中國最近的行動採取相應行動，他稱之為「完全不人道，非法和野蠻」。

維惹惹說：「我們將提出並發起一項決議，呼籲外交部採取一切必要行動制止這些事件。」他補充說，外交部還將被要求「向參議院通報與參議院通過的第79號決議中所列建議有關的行動。」

去年8月，參議院通過了第79號決議，敦促菲律賓政府在聯合國大會上發起一項決議，呼籲中國停止在西菲律賓海騷擾菲律賓船隻。



菲緝毒署的探員昨日協助馬尼拉北碼頭警方檢查旅客行李。菲港口署發言人報告說，從3月22至26日，全國各地的港口錄得83.7萬名乘客。而今年聖周，預計有超過200萬名乘客會通過海上交通出行。

## 國安委會擔心明年選舉遭外國攻擊

本報訊：國家安全委員會警告，2025年菲律賓中期選舉可能出現外國干涉。

國家安全委員會助理總幹事馬萊亞指出，信息通訊技術部報告稱，來自「外國」的攻擊持續。

馬萊亞告訴ANC：「考慮到那是一個選舉年，我們現在應該開始準備如何保護選舉過程的公正性，並保護其免受網絡攻擊。」

在美國及其兩個主要盟友指責中國對其國會議員和主要民主機構進行了一系列黑客攻擊之後，馬萊亞發出了這一警告。

中國否認了這項指控，並表示「反對並打擊一切形式的網絡攻擊」。

馬萊亞說，他的機構已經聯繫了選舉署，為中期選舉做準備，以防任何可能的外國干預。

馬萊亞也表示，他們希望保護即將到來的競選季節免受「假新聞、虛假資訊或惡意影響」的影響。

「這可能會是微妙的網軍或虛假資訊...以影響公眾對某種政治思想的看法。也可能是嚴重到入侵選舉數據庫，或者干擾選票的傳遞。」

「長期以來，我們一直擔心政客們為了自己的利益操縱選舉過程，以確保自己的勝利。」



圖為馬加智市的路人昨日頂著大太陽過馬路。氣象局說，酷熱天氣要持續到8月份。

## 插手南海問題 印度挺菲律賓背後有何意圖

香港中通社記者 李明珠

中菲關係因南海問題緊張之際，「局外人」印度也來插一腳。印度外長蘇傑生26日稱，支持菲律賓捍衛主權，並希與菲方加強防務合作。受訪學者指出，印度在中菲南海爭端中完全偏向了菲律賓，在南海問題上挑釁中國，也將使中印關係轉向緩和的難度更高。

當日，印度外長和菲律賓外長舉行新聞發佈會。會上，他們強調兩國「在自由、開放和包容的印太地區擁有共同利益」。印度外長蘇傑生表示，印度支持菲律賓「在南海爭端中捍衛其國家主權」，印度準備加強與菲律賓合作，包括國防和安全領域。

蘇傑生還與菲律賓總統馬科斯見面。據菲律賓媒體報道，蘇傑生向馬科斯保證，印度在南海爭端上的立場「非常堅決」。

東南亞問題專家、香港亞洲研究中心主任彭念27日對香港中通社指出，去年印度和菲律賓召開外長會議後，印度立場就發生歷史性轉變，罕有地要求中國遵守「南海仲裁案」裁決，這已經意味著印度完全倒向了菲律賓，也就是完全倒向了美西方。如今，蘇傑生稱支持菲律賓維護主權，意味著印度在中菲南海爭端中偏向了菲律賓，這和印度去年以來的立場是一致的。

印度加大插手南海問題，彭念指出，

現在介入南海的域外力量已經很多了，美日澳介入程度比印度更深，若印度也加大介入，肯定會增加南海的不穩定因素。美日印澳作為美國印太戰略的核心，可能在南海問題上採取抱團的戰略，與菲律賓合作對抗中國。

對於蘇傑生的言論，中國外交部發言人林劍26日主持例行記者會時表示，海上爭議問題是當事國之間的事情，任何第三方無權插手介入。

彭念分析，印度試圖通過介入南海問題，以迂迴的方式間接削弱中國在邊境問題上的戰略優勢，便於印度有更多談判籌碼。但南海問題非常敏感，印度立場與美國保持一致，和菲律賓加強合作，這對中印政治互信是非常大的打擊。現在中印關係處於非常困難的時期，印度若再在南海問題上挑釁中國，也將使中印關係轉向緩和的難度更高。

此外，印度在南海問題上與美菲等國走近，印度洋也在暗流湧動。彭念說，印度為了維護在印度洋的霸主地位，也希望通過介入南海問題，讓中國在南海疲於應付，阻止中國的海上影響力擴展到印度洋。由於美印軍事同盟越走越深，如今印度在南海問題上站到美菲一列，未來印度有可能要求一些戰略回報，當印度在印度洋有遏制中國的需要時，便可要求美日菲出一把力。

## 扶貧資金被重新分配 眾議員要求調查艾米

本報訊：SAGIP黨團組織的馬科禮查眾議員呼籲進行正式調查，以徹底澄清參議員艾米·馬科斯從2023年菲家庭補助計劃(4P)預算中重新調整130億披索的記錄，這一調整剝奪了大約四百萬貧困菲律賓人急需的現金援助。

馬科禮查最近在眾議院公共帳目委員會和社會服務委員會的聯合聽證會上發出了這項呼籲，社會福利部長張儒倫出席了聽證會。馬科禮查在聽證會上表示：「為了公平對待參議員艾米·馬科斯，我們不能根據新聞報導做出任何判斷。也許我們可以做的是，對此事進行正式調查。」

他說：「這是一個非常嚴重的問題。希望我們進行正式調查……讓我們盡一切可能。不僅要找出誰是責任人，也許更好的是，希望我們可以恢復它。我希望還不算晚。」

社會福利部負責監督4P計劃的支出，4P計劃是政府的旗艦扶貧計劃。它為那些被認為是窮人中最貧窮的人服務。

據報導，參議員馬科斯以她作為負責社會福利部預算的參議院財政小組委員會主席的身份進行了調整。據報導，這一調整是在參眾兩院主行全國預算的雙議會會議期間進行的。張儒倫表示：「根據我們上次調查，我認為眾議院與此事無關。而在雙議會後，出現了一些奇蹟。」

馬科禮查的支持者是城市貧民，他強調有必要找出究竟發生了什麼事。

他說：「為何會發生這種事？應該是有原因的。這是一個很大的問題。這個人不可能只是因為這裡和那裡沒有被充分利用，就想到或夢想到預算要被削減。」

據報，130億披索的削減剝奪了約84.3萬個菲律賓家庭的現金援助，這大約是400萬貧困的菲律賓人。

他說：「無論是誰負責，這個人首先應該考慮後果。」

馬科禮查說：「SAGIP的意思是「社會改善與真正對貧窮的干預」，因為我所代表的群體是城市貧困人口。」

## 腳踏車水果行 一站式水果店

专业售卖各类本地和进口水果  
营业时间：8:30am - 6:30pm

1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila  
微信同号0970-100000 菲律宾 0970-1555525

另有专业搬家服务

## 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你  
施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使  
其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類  
及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450 宿務 (032) 253-5118  
3542625, 0917-8802688 253-7691  
0917-8319888, 0917-7726888 怡朗 (033) 337-3534

腳踏車水果行 一站式水果店

专业售卖各类本地和进口水果  
营业时间：8:30am - 6:30pm

1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila  
微信同号0970-100000 菲律宾 0970-1555525

另有专业搬家服务